多多新聞

開展

途中遇3.7級餘震



香港文匯報訊(記者 王岳、朱世強 蘭州報道)國務院總理李克強昨天(17日)一路輾轉,來到 今年7月22日發生6.6級地震的甘肅岷縣重災區梅川鎮永光村了解災後重建情況。當日傍晚,李克強 還來到岷縣人民醫院,看望了在地震中受傷群眾和醫護人員。

今年7月22日,甘肅省岷縣漳縣發 生6.6紀世录 ··· 生6.6級地震,造成95人遇難, 此次地震中破壞嚴重,該村多處被地震 引發的滑坡夷為平地,有僥倖躲過滑坡 的房屋,亦成一片斷壁殘垣。從岷縣梅 川鎮出發到永光村,沿着綿延崎嶇的山 路有近20餘公里。

網友讚「普通公民交通方式」

李克強昨天上午一大早從北京出發, 2小時飛機換乘1小時汽車,再3小時火 車,又換乘3小時汽車,輾轉近9個小 時,抵達震中——海拔2,700米左右的 高寒陰濕山區甘肅岷縣,考察災區過渡 安置和恢復重建。

岷縣位於甘肅省南部、定西市西南

萬人。

主汛期提前近一個月。

香港文匯報訊 綜合新華社報道:中國東北糧食主

產區連日來遭遇持續暴雨襲擊,受災農作物已達250

萬公頃。而截至本月14日,黑龍江、吉林、內蒙古三

省區受災人口363萬人,倒塌房屋1.29萬間,轉移2.4

東三省糧產佔全國五分一

氣象部門資料顯示,今年入汛以來,松花江流域持

續陰雨天氣,降雨量較常年同期明顯偏多。同時,東

北地區今年進入主汛期也較早。吉林省從6月25日至7

月3日,累計降雨量達86.2毫米,突破歷史同期極值,

目前,嫩江、松花江、黑龍江等3條大江同時出現

超警戒水位的流域性大洪水,歷史罕見。未來一段時

間松花江流域仍有較強降雨過程,嫩江、松花江、黑

部,這裡地域偏僻,溝壑縱橫,信息閉 前,仍有7名重傷員接受治療。今年12 塞,交通極為不便。距省府蘭州市267

李克強不辭艱辛深赴災區得到廣大網 強此次赴岷縣災區考察「完全是一位普 通公民選擇的交通方式」。

岷縣與漳縣交界 (北緯34.5,東經104.2) 再次發生3.7級地震。當地居民反映, 此次地震雖有震感,但並不強烈。

探望小傷員勉好好學習

當日傍晚時分,李克強來到岷縣人民 醫院看望受傷群眾和醫護人員。地震 後,這裡累計接診傷員653人次,目

分之一。

龍江幹流水位仍面臨繼續上漲的嚴峻形勢。

萬公頃,倒塌房屋1.29萬間,轉移2.4萬人。

據國家防總辦公室統計,截至14日,黑龍江、吉

林、內蒙古三省區受災人口363萬人,受災農作物250

黑龍江省、吉林省、遼寧省是中國商品糧主產區。

國家統計局數據顯示,2012年全國糧食總產量為

58,957萬噸,東三省總產量11,175萬噸,約佔總量五

國家防汛抗旱總指揮部15日晚間啟動防汛Ⅱ級應急

響應,已向遼寧、吉林、黑龍江三省的防汛抗旱指揮

部和松花江防汛抗旱總指揮部、遼河流域防汛抗旱協

針對罕見洪澇災害造成的巨大損失,黑龍江省16日

調領導小組發出通知,要求全面部署防範工作。

歲的小傷員蔡健東在此次地震中受傷嚴 1,300餘人受傷。岷縣梅川鎮永光村在 公里,距隴海鐵路隴西火車站120公 重。李克強來到他的病床前,俯身握着 他的手説,好好養傷,爭取盡快上學。 經歷了這場災難,你會更加堅強,災難 友的肯定。網友「Philemo」稱讚李克 面前知識也是力量,一定要好好學習。

岷縣政府辦公室稱,截至目前,此次 地震受傷人員全部得到救治,已有787 就在前往災區途中的12時5分09秒, 人出院,71人仍在住院治療,轉診傷員 零死亡。

災區過渡安置有序展開

目前,岷縣抗震救災工作已由應急搶 險轉入過渡安置階段,並啟動了恢復重 建工作。過渡安置各項工作全面有序展 開,災區恢復重建規劃編制工作進展順 利。在恢復重建中,岷縣以民生優先,

率先恢復重建受災群眾基本生活設施、 公共服務設施和基礎設施,切實提高防 災減災能力。

據了解,岷縣規劃恢復重建期為3 年,規劃分一個總體規劃和教育、農村 居民住房及村鎮建設、交通、水利、生 態修復、扶貧開發、特色產業發展、地 質災害防治等7個專項規劃,將重點研 究解決農村居民住房及村鎮建設、地質 災害防治、扶貧開發與重建結合、災後 重建相關支持政策等問題

國務院部署抗旱防汛

在赴甘肅岷縣災區考察的前一天,李 克強主持召開國務院常務會議,聽取抗 旱防汛、糧食生產形勢匯報並部署秋季 農業重點工作等。會議指出,入汛以 來,南方較大範圍持續高溫,部分地區 旱情發展迅速,近日松花江又發生流域 性較大洪水。黨中央、國務院及時作出 部署,各方奮勇抗災,保障民生和農業 生產防災減災工作有序開展。

糧

增

懸

新華社

克強來到永光村看望災民

■李克強看望在災區協助救援的官兵。

為缺水發愁,而「十年九旱」的東北地 區卻遭遇水澇,人們感慨「老天爺」到

本報蘭州傳真

網上圖片

■李克強與小傷員蔡健

素有「水蜜桃之鄉」美譽的浙江省奉 久未迎甘霖,那裡的水蜜桃已直接被曬 成了「桃乾」,而杭州西湖邊的龍井茶 樹,不少茶樹葉子因高温乾旱灼傷、枯 蒌甚至枯死。但在東北,降水超過往年 36%,黑龍江、嫩江、松花江連日超警戒 水位,位於中俄邊界的「中國東極」黑 瞎子島中方領土幾乎全部被淹。

老天爺「發功」,卻讓仍「靠天吃飯」 的中國農業遭殃。在南方,眼下正是南 方晚稻開花之時,旱情令水稻減產,截 至8月15日,全國有近1億畝耕地受旱, 湘黔鄂等糧食主產區最旱。若南方旱情 持續發酵,在一些重點產糧區,佔全年 糧食產量70%以上的秋糧,恐將面臨大量 滅產甚至絕收的局面。在東北三省這座 「北大倉」,汛情則令糧食生產損失慘重, 僅黑龍江超過61萬公頃農作物絕收。

實際上,從2004年到去年,中國連續9 年實現糧食增產,而今年衝刺「十連增」 的到來,恐怕會因「南旱北澇」的怪天 氣而異常艱辛。國務院在所謂「北戴河 會議」後召開的第一次常務會議就將抗 旱防汛、防災減災作為重要內容,凸顯 決策層穩糧食生產、穩民生之政策取 向,而從長期看,中國農業還需做好內 功與老天爺「過招」,加快農業現代化、 提高生產效率,擺脱「靠天吃飯」的窘 境。



■吉林省樺甸市周邊臨河農田發生內澇 啟動救助預案穩定物價

緊急啟動自然災害救助預案和市場物價日監測制度。 全力調撥物資,保證物價穩定。

據中央氣象台消息,困擾東北地區多日的強降雨開 始減弱,未來三天降雨模式將調整為小到中雨或陣 雨,有利於防洪搶險工作的進行。但東北局部地區強 降雨將持續。

湖南旱轉澇 洪水「沖走」4.4億

香港文匯報訊 據中新社報道:連 日來,強颱風「尤特」在為久旱湖南 「降溫解渴」之時,也讓局地遭遇旱 澇急轉。湖南省防汛抗旱指揮部辦公 室17日最新統計,目前已有永州、郴 州多地40萬人遭受洪澇災害,造成直 接經濟損失4.4億元人民幣。

15日至17日,永州、郴州局部遭受 大暴雨襲擊,個別地區降下特大暴 雨。強降雨引發江河暴漲,其中藍山 縣城舜水河洪水位271.54米,超警戒 水位1.04米;瀟水道縣站17日淩晨超 警戒水位,目前水位仍在持續上漲。

強降雨致使永州藍山、郴州臨武等 9縣區出現洪澇災害,因災造成藍山 縣2人死亡,另有8人失蹤(藍山縣7



人、寧遠縣1人),轉移民眾3.48萬 人,倒塌房屋828間。

湖南省減災委、省民政廳於17日上 午啟動省級四級救災應急響應。永州 市於當日8時拉響防汛應急Ⅱ級警

暴雨塌山泥 京廣線粵境中斷

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深 圳報道) 廣鐵集團昨日深夜11時30 分發佈的最新消息稱,受粵北地 區持續強降雨影響,昨日晚上7時 58分,京廣線廣東境內的張灘至土 嶺區間再次發生邊坡溜坍、山體 垮塌和泥石流影響,京廣線上下 行線中斷行車,廣州站所有列車 停運。鐵路部門正在組織搶修。

從廣鐵集團了解到,廣東連日來 持續的暴雨造成北上列車大面積 晚點、停運,導致數千旅客被迫 滯留廣州站。廣鐵集團緊急啟動 了春運模式應對,同時擴大了退 票範圍, 退票有效期限也由原來 的2天延長為5天。

飛石砸中列車4乘客傷

據中新社報道,京廣線韶關樂昌 張灘至土嶺間上行K1991+400M 處,16日19時29分許,發生一起山 體石塊滾落事件。飛石砸破剛好 經過此區間的K642次列車第13節 車廂玻璃,導致4名乘客受傷,無 生命危險。

此外,記者從南航獲悉,截至昨 日,深圳機場出現大量航班延 誤,南航延誤航班達53班,華東方 向8個航班延誤超過兩小時,南航 深圳分公司更昨日下午3時至晚上 12時前啟動航班大面積延誤藍色預 警。

京城37度 市民:「快被煮熟」

香港文匯報訊 華北地區持續高 溫。截至17日,北京已連續一周呈 現高溫高濕的桑拿天。京城昨日再 次發佈高溫藍色預警,由於光照強 烈,濕度下降,網民戲言北京由 「蒸煮」變成「蒸烤」。

據中新社報道,京城民眾日前 經歷了今年三伏天裡最強的一次 高溫高濕天氣。城區最高溫度達 到34℃,相對濕度一早就超過 90%,成為最「水」的一天。不少 民眾抱怨稱「站着不動都一身汗, 感覺快被煮熟了」。還有人表示, 昨日的北京就好似一個大蒸籠,熱 得讓人無處可逃,只有待在空調房 裡才能暫時逃離。



昨日一早,烈陽高照,久違的藍 天白雲在京登場,天氣濕度下降, 濕熱轉為「乾熱」。北京市氣象台 10時10分發佈高溫藍色預警信號 稱,昨日大部分地區最高氣溫將達 36 ℃,部分地區可達37 ℃。